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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 676/03-12-2025 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, η οποία μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/136914/3786/19-12-2025 έγγραφο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα που θίγονται σε αυτή δεν εμπίπτουν στο πεδίο των αρμοδιοτήτων 
του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Ενημερωτικά σας γνωρίζουμε τα εξής:
Σύμφωνα με την ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014 (Β’ 45), η πρώην Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Εσωτερικών αποτελεί έναν από τους Φορείς Γνωμοδότησης έργων και δραστηριοτήτων 
της Υποκατηγορίας Α1 για τις εξής ομάδες:

- ομάδα 2 «Υδραυλικά έργα» όπως ορίζονται στον Πίνακα 2.1 της ανωτέρω ΚΥΑ, 
αποκλειστικά για έργα ή δραστηριότητες ύδρευσης καθώς και

- ομάδα 4 «Συστήματα Περιβαλλοντικών Υποδομών» όπως ορίζονται στον Πίνακα 4.1 της 
ανωτέρω ΚΥΑ, για έργα και δραστηριότητες διαχείρισης αστικών υγρών αποβλήτων και 
στερεών μη επικίνδυνων αποβλήτων.

Επίσης, στον Οργανισμό του Υπουργείου Εσωτερικών, ορίζεται ότι το Τμήμα Τεχνικών 
Υπηρεσιών είναι αρμόδιο για τον έλεγχο και τη γνωμοδότηση επί περιβαλλοντικών μελετών, έργων 
και δραστηριοτήτων, με αναθέτουσα αρχή Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου και 
δεύτερου βαθμού ή νομικό τους πρόσωπο, ίδρυμα ή επιχείρηση, στις περιπτώσεις εκείνες που 
αρμόδιος για την έκδοση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων είναι ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας καθώς και επί των Στρατηγικών Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.).

Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 214 “Αρχές - έκταση και περιεχόμενο της κρατικής εποπτείας” 
του ν. 3852/2010:

«1. Το κράτος ασκεί στους Ο.Τ.Α. και στα νομικά πρόσωπα αυτών εποπτεία, που συνίσταται αποκλειστικά σε 
έλεγχο νομιμότητας και δεν επιτρέπεται να εμποδίζει την πρωτοβουλία και την ελεύθερη δράση τους ούτε να 
υπεισέρχεται σε κρίσεις για τη σκοπιμότητα της δράσης τους ή να θίγει τη διοικητική και οικονομική τους 
αυτοτέλεια. Ειδικότερα η κρατική εποπτεία των Ο.Τ.Α. συνίσταται: (α) σε έλεγχο των πράξεων (έλεγχος 
νομιμότητας) και (β) σε έλεγχο των προσώπων (πειθαρχικός έλεγχος των αιρετών).



2. Το Υπουργείο Εσωτερικών στα θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορεί να εκδίδει εγκύκλιες οδηγίες 
για την ορθή και ομοιόμορφη εφαρμογή της εκάστοτε ισχύουσας θεσμικής νομοθεσίας περί Ο.Τ.Α. και της 
νομοθεσίας σχετικά με την οργάνωση, τη συγκρότηση και τη λειτουργία των οργάνων τους, του προσωπικού, 
καθώς και των οικονομικών τους.

3. Ως προς το περιεχόμενο και τον τρόπο άσκησης επιμέρους αρμοδιοτήτων, καθώς και την ερμηνεία και 
εφαρμογή του εκάστοτε ειδικού θεσμικού πλαισίου, αρμόδιος είναι ο κατά περίπτωση καθ` ύλην αρμόδιος 
δημόσιος φορέας, ο οποίος δεν αποξενώνεται από τη συγκεκριμένη αρμοδιότητά του, λόγω της άσκησης αυτής 
από τους Ο.Τ.Α.».
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Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
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- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
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